
politikai válság befejezést nyert és a 

Vaida-kormánytól az ország ve- 

Duca vette át tisztára liberális 

nyal. A politikai megsemmisülésbe 

nemzeti parasztpártot és annak kor- 

a magyar kisebbségnek nincs mit 

ia. Az utóbbi években több igazság- 

, jogfosztás és sérelem érte a bán- 

erdélyi magyarságot az erdélyi ro- 
részéről, mint amennyit a legsöté- 

sszimizmus is feltételezett volna. És 

berális párt becsületesen akarja - 
tatott programjához hiven - a ki- 

eket jogaikhoz visszajuttatni, akkor 

Iga lesz. Duca, az uj miniszterelnök, 

nzéki passzivitás évei alatt nem egy- 
angoztatta, hogy kisebbségbarát ér- 

hiven őrzi és alkalomadtán valóra 

A regáti liberális mentalitás vala- 

özelebb tudott férkőzni a kisebbségek 

z, - ha akart és a legutóbbi trónbe- 

roly király - mint jelentettük 
tfőn este megbizta Duca Jont 
Hiberális kormány megalakitásá- 
uca egész éjjel és tegnap délelőtt 

órán keresztül tanácskozott párt- 

el arra vonatkozólag, hogy mi- 

n állitsa össze legmegfelelőbben 
kormányt. A választás igen nehéz 

mert a liberális pártnak számos 

zterviselt tagja van, Duca pedig a 

déseket ki akarta kerülni. 

tanácskozásoknak végül 

négis megvolt a kellő ered- 

énye, azonban a kormánylis- 

t nem hozták nyilvánosság- 

FElELős szenkeszrő 
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Szakadatlan tanácskozások éjlel-nappal 

tor Demeter dr. az uj temesi 
széd választelirati vitája során éppen Duca

 

volt az, aki leszögezte a kisebbségek egyen-
 

joguságának és egyenértéküségének szük-
 

ségességét az államban. Az a türelmetlen 

soviniszta kisebbségi politika, amelyet ma
 

minden megnyilatkozásban érezni kellett, 

szünjék meg, de ne az igéretek szóvirágos 

utvesztőiben tántorogjon a kisebbségek to-
 

vábbi sorsintézése, hanem a törvénytelen- 

ség és jogtalanság szomoru állapetának 

tényleges megszüntetésén. A rend pártjá- 

nak kormánya teremtsen rendet azon az 

oldalon is, ahol a megtépett jogu kisebbsé- 

gek várják aggódva jövőjüket, boldogulásu-
 

kat. Sulyos örökséget vesz át Duca Vaidá- 

tól, de nem lehet olyan sulyos, hogy a ki- 

sebbségekről megfeledkezzék. Borzasztó 

volna, ha Jorga és Vaida után még szomo- 

rubb napok virradnának a romániai ma- 

gyarságra. A sok viharfelhő és villámcsa- 

pás után egy kis napfényre, emberi melegre
 

áhitozunk. 

amikor Duca még nem terjesz- 

tette az úralkodó elé a végle- 

ges listát, számos miniszteri 

névsor volt forgalomban. 

A valoságnak megfelelő kormánylistát 

azonban csak este hozták nyilvánosság- 

ra, amikor Károly király a miniszterek 

kinevezését már aláirta és azok a ki- 

rályi palotába siettek eskütételre. 

Duca tegnap délben néhány perccel 

tizenkét óra után érkezett meg a királyi 

palota elé. A Calea Victoriein belátha- 

tatlan tömeg feketéllett. Amikor Duca 

autója a palota előtt megállott, Ducát 

szünni nem akaró lelkes ovációban ré- 

ra. Mindazonáltal már délbenn 

ca kihallgatása már folyamatban 

amikor tizenkét óra és harminc 

kor megjelent a királyi palotában 

ulescu, az uj kormány külügy- 

ritulescu ugyancsak megjelent 
a király dolgozószobájában és 

most már a király egyszerre 

ozott a két államférfiu- 

val. 

tes kihallgatás egy óra és 

perckor ért véget. Titulescut a 

vendégül látta ebédre, mivel még 

uca megindult hango 

szesitették. 

n szól az uiságirókhoz 
vele megbeszélni. 

Amikor Duca lejött a királyi palota 

megindult hangon ezeket mondotta: 

- Az uralkodó megbizott a 

kormányalakitással és kineve- 

zett miniszterelnökké. Este felé 
bemutatom a királynak kormá- 
nyom listáját és a miniszterek 

leteszik az esküt. 
Duca erre autójába szállott, de a gép- 

nagyszámu tömeg között, amely nem 

lépcsőjén, a rája várakozó ujságiróknak 

kocsi csak lépésben folytathatta utját a 

szenre 

lóváros népe 

alatt futótüzként terjedt el a hir és a 

főváros, amelynek többsége különben is 

Hberális érzelmű, leirhatatlan örömmá- 

morral fogadta Duca megbizatását. 

Duca a királyi palotából a lakására 

hajtatott, ahol Bratianu Dinu és 

több hive kereste fel. Tanácskoztak a 

kormánylista végleges összeállitásáról. 

Megállapodtak arra nézve is, 

hogy csak három fizetett almi- 

niszteri állás lesz, ezenkivül tiz 

fizetésnélküli alminisztert is ki 

fognak nevezni, 

hogy ezeknek alkalmat adjanak belete- 

kinteni az ország kormányzásába és reá- 

nevelődjenek arra, hogy idővel belőlük 

is miniszterek váljanak. 

Délután két órakor Duca telefoni fel- 

szólitására a miniszterelnökség a királyi 

Kedden este hét órakor Duca megje- 

lent az uj kormány tagjaival a királyi 

palotában. Valamennyien frakkban v
ol- 

tak, kivételt Uica tábornok és Iri- 

mescu légügyi alminiszter képeztek, 

akik egyenruhában voltak. Duca először 

egyedül jelent meg az uralkodónál és je- 

lentette, hogy a megbizatás értelmében 

elkészitette a kormánylistát. Az uj kor- 

mány tagjai a következők: 

Miniszterelnök Duca, 

Külügyminiszter Titulescu, 

Nemzetvédelem Uica tábornok, 

RBelügy Inculet, 

Igazságügy Antonescu Victor, 

Pénzügy Bratianu Dinu, 

Munkaügy Dimitriu Constantin, 

Közlekedés Franasovici Richard, 

Ipar és keresk. Tatarescu, 

Közoktatás Angeleseu, 

Földmüvelés Cipoianu. 

Alminiszterek: Mavrod ijés Budu- 

rescu a miniszterelnökségen, R a d 
u- 

lescu Savel a külügyminiszterium
ban, 

Késő éjjel jelentik, hogy Temes- 

megye prefektusává Nistor De- 

meter dr. volt szenátort, a iberális 

párt temesi tagozatának főtitkárát 

nevezték ki, aki még tegnap este le- 

tette a hivatalos esküt. Imbroa- 

szenkesztöséG És KIaDÓHIVATAI: 
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Gitulescu a kiválynál, amely 

Este 7 órakor eskütétel a királyi palotában 

A temesmegyei listavezető a 
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ünnepli Ducát 

prefektus 
palotába juttatta el a dekrétumot, amely 

Ducának felelős miniszterelnökké való 

kinevezéséről szól. 

Délután a leendő kormány tagjai fog 

lalkoztak a parlament feloszlatásának 

kérdésével is. Megállapodtak arra nézve 

is, hogy a parlament ma délben tizenkét 

órakor nyilik meg. 

A parlamentet a régi elnökség 

nyitja meg, utána Duca a ki- 

rály megbizásából felolvassa a 

trónbeszédet, mely egyben be- 

jelenti a parlament feloszlatá- 

sát is. 

Az uj választások kiirásának dátumát 

ma délelőtt állapitják meg véglegesen 

Tanácskoztak azokról a teendőkről is 

amelyeket a belügyminiszter közigazga 

tási téren fog sürgősen elrendelni. 

IrimescukRadu légügyi alminiszter, 

Juca Constantin és Jamandi belügyi 

alminiszterek, Slavescu Victor a 

pénzügyminiszteriumban, Maxim Ni- 

colae munkaügyi alminiszter, Po 

pescuNazesti közoktatásügyi al- 

miniszter, Manolescu-Strung aés 

Negura földmivelési alminiszterek 

A király a bemutatott kor- 

mánylistát változás nélkül e- 

fogadta. Félnyolekor a kor- 

mány összes tagjai a trónte- 

rembe vonultak, ahol csakha- 

mar megjelent a király, mire a 

kormány tagjai letették a hiva- 
talos eskütlt. 

Az uj kormány még tegnap est 

totta meg első minisztertanácsát, am 

lyen a vármegyei prefektusok kine 

sével foglalkozott. A minisztertanács 

rövid volt, mert a Kkinevezendő prefektu. 

sok listája már készen feküdt. Az uj pre- 

fektusokat táviratilag hivják Buk 

be eskütételle. 

szünt meg éljenezni. Bukarestben perce
k neAvram dr. volt kamarai alelnö- 



A Magyar Párt biharmegyei tagozata 
most tartotta meg tisztujitó közgyülé- 
sét. A közgyülésen több magyarpárti 
képviselővel az élén megjelent Beth- 
len György gróf, az Országos Magyar 
Párt elnöke, aki a gyülésen a megnyitó 
beszédet is mondotta. Bethlen György 
gróf rámutatott a magyarság tizenöt 
esztendei kisebbségi életének kálváriá- 
jára. A külföldön azt a hirt terjesztik, 
hogy a magyarság helyzete Romániá- 
ban kielégitő és a román vezető politi- 
kusok is azt állitják, hogy egyetlen or- 
szágban sincsen a magyar kisebbségnek 
olyan jó dolga, mint Romániában. 

Ezzel szemben az igazság az, 

elveszik a magyarság iskoláit, 
nem engedik meg a magyar 

szülőknek, hogy gyermekeiket 
az általuk választott iskolába 
irassák és igy igyekeznek a 
magyarságtól a magyar gyer- 

mekek lelkét elvenni. 
Ezzel szemben a magyarság továbbra 
eesesesesoLseeeEDEGYEY-- 

A romániai magyarság 
tizenöt esztendei kisebbségi 

életének kálváriája 
is kitart anyanyelve és kulturája mel- 

lett. 
Jakabffy Elemér dr. kamarai 

képviselő jellemző eseteket beszélt a 
romániai kisebbségek életéről. Elmon- 

dotta, hogy Genfben megismerkedett 
Zévi Aversonnal, aki a Népszö- 
vetségnél az egész világ zsidóságának 
képviselője. Ez elmondotta neki Vaida 
miniszterelnöknél tett látogatását. Este 
nyolctól éjfélig Zévi Averson nem ju- 
tott szóhoz, mert Vaida egyre arról be- 
szélt, hogy Romániában nincsen anti- 
szemitizmus. 

Másnap aztán elment a már- 

marosmegyei Borsára, ahol 

éppen az ellenkezőről győző- 

dött meg. Ugyanugy nyilatkoz- 

nak a miniszterek arról, hogy 
a magyar kisebbség jogai tel- 
jesek, a valóság ellenben egé- 

szen mást mutat. 
Nekünk ezért nyugodtan tovább kell 
haladnunk azon az uton, melyet elnö- 

künk kijelölt a magyarság részére. 
Hegedüs Nándor képviselő a gyu- 

lafehérvári határozatokról beszélt és 
megállapitja, hogy nyugodtan lehetne 
tetemre hivni Maniut, Vaidát és a töb- 
bieket, akik a gyulafehérvári határoza- 
tokból semmit nem valósitottak meg. 
Mit várjunk a regátiaktól, amikor az 
erdélyi románság vezetői nyugodtan 
türik a borsai, tordai és sinfalvai ese- 
ményeket? 

Megállapitja, hogy a kisebb- 
ségi miniszter báb, aki semmit 
nem fehet a kisebbségek érde- 

kkében. 
A tisztujitás során ugy a vármegyei, 

mint a városi tagozat részére négy-négy 
alelnököt választottak. Megyei alelnö- 
kök lettek Markovics Manó dr., Tu- 
nyoghy Lajos, Kövér Gusztáv ár. és 
Csomafái Sándor, városi tagozati alel- 
nökök Soós István dr., Halász Gyula, 
Hegedüs Nándor és Perédy György, fő- 
titkár Arvay Arpád. Az elnöki állást 
egyelőre nem töltötték be. 

Maninarancs livji 
hogy a japái 

Keletszibériában óriási az izgalom, 
mert napról-napra bizonyosabbnak lát- 
szik, hogy az orosz-japán háboru elke- 
rülhetetlen. Tegnap jelentettük, hogy 
az oroszok lelőttek kilenc japán repülő- 
gépet. Ez a hir Tokióban leirhatatlan 
izgalmat keltett és naponta megismét- 
lődnek az oroszellenes tüntetések. 
Nagy a nyugtalanság Mandzsurnia és 
Keletszibéria polgári lakossága között. 
A polgári lakosság igyekszik menekülni 
a háboru borzalmai elől és állandóan 
nagy csapatokban hagyják el lakóhe- 
lyeiket és vonulnak nyugat felé. A vla- 
divosztoki szovjethatóság felhivást bo- 
csátott ki a lakossághoz, amelyet nyu- 
galomra int. A félelemre - ugymond a 
felhivás semmi ok nincsen, mert a 
szovjet ereje sokkal nagyobb, mint a 
japánoké és valósággal szétmorzsolja 
majd Japánt. Szovjetoroszország légi 
flottája a legnagyobb a világon és meg 
fogja fenyiteni Japánt. Szól a mani- 
fesztum a vörös hadseregről is, amely 
tökéletesen fel van szerelve és amely- 
nek győzelme biztos. A felhivás még 

azzal is igyekszik a lakosságot meg- 
nyugtatni, hogy Japánban forradalom 

tört ki. 
Pekingből jelentik, hogy Kalgan- 

ban egy lőportorony a levegőbe repült. 
Negyvennégy ember az életét vesztette. 
Az orosz-japán feszültség következté- 
ben az egész videk valósággal hemzseg 
orosz és japán kémektől és nem lehe- 
tetlen, hogy ezek között kell a tettest 
keresni. Az oroszok máris attól tarta- 
nak, hogy a japánoknak sikerült ma- 
guknak megnyerni Kinát, amely ha 
nem is fog velük harcolni az oroszok 
ellen de nem használja Hföl Japán le- 

gét arra, hogy szembe fordul- 

ai jelentés szerint Gama- 
hadügyi népbiztos a vö- 

hez intézett napiparancsá- e 

lel az orosz vör 

len háboru veszélye fenyegeti a szovje- 
tet. Felhivja a vörös hadsereget, hogy 
lelkiismeretesen és bátorsággal teljesit- 
se kötelességét és legyen tudatában an- 
nak, hogy nemcsak az orosz földet, ha- 
nem egy világnézetet is védenie kell. A 

Kozovics Ede és Klein Zoltán te- 
mesvári fiatalemberek egy hoónap előtt na- 
gyobb összeg elsikkasztása után megszök- 
tek Temesvárról. A napokban miként 
jelentettük - a rendőrség ugy jutott nyo- 
mukra, hogy mindketten Bukarestben ön- 
gyilkosságot kiséreltek meg és a kórházba 
kerültek. A hir megérkezése után a temes- 
vári rendőrség táviratilag megkereste a 
bukaresti rendőrséget, hogy a két fiatalem- 
bert hallgassa ki. Kozovics Ede elmondotta 
az őt kihallgató rendőrkomiszárusnak, hogy 
egy év óta állott az egyik temesvári cég 
szolgálatában és négy hét előtt huszonhat- 
ezer leit biztak rá, hogy azt a cég nevében 

eseseesosesooesses-eenezasasa eoegeseeeeeesseseLELEEsEEEEE00 

ürös hatdsereget arra 
kal szemben hősiesen viselkedjék 

..... 
A sikkasztó temesvári fiatalember a sikertelen 
öngyilkossági kisérlet után bűnbánóan vall 

a rendőrtiszt előtt 

vörös hadsereg erős, jól felszerelt, ki- 
képzése tökéletes és igy bizonyos, hogy 
győzni is fog. Ha Japán elköveti azt a 
vakmerőséget, hogy megtámadja Szov- 
jetoroszországot, akkor saját vesztébe 
rohan. 

kedte meg, hanem Klein Zoltán nevü barát- 
jával, akivel már régen ábrándoztak arról, 
hogy mihelyt pénzre tesznek szert, világgá 
mennek, megszökött. A pénzen megosztoz- 
tak és vigan éltek. Jártak Bukarestben, Ja- 
siban, Konstancában és Csernovicban és 
mindenütt öt-hat napig tartózkodtak, végül 
ismét visszatértek Bukarestbe. Amikor a 
pénzük fogytán volt, revolvert vásároltak 
azzal a szándékkal, hogy öngyilkosságot 
követnek el. Ezzel elváltak és egyikük a 
Károly-parkban, a másik pedig a Cismigiu- 
parkban kisérelte meg az öngyilkosságot. 
Klein Zoltán állapota olyan sulyos, hogy 
még eddig nem volt kihallgatható. az egyik bankban befizesse. Ezt nem csele- 
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Kis kép az oktáóteri loccadalomtál 

és pap nélhül maga 

Drámai tárgyalás folyt le a minap a 
nagyváradi járásbiróságon. Diós Sán- 
dor ujlaki gazda ügyét tárgyalták, aki 
ellen különös dolog miatt indult eljárás. 
Ifjabb Di ós Sándor, az öreg gazda fia, 
néhány hónap előtt sor alá kellett volna, 
hogy álljon. A fiu azonban nem jelent 
meg a sorozó bizottság előtt, amely ki- 
mondta rá: alkalmas. Szeptemberben az- 
tán meg is érkezett a behivólevél ifjabb 
Diós Sándor részére. 

Diós Sándor azonban nem jelentkezett ejti, hogy Japán részéről közvet- az ezredénél, mire kiadták ellene a körö- 

fiz apa kopocsót ácsolt haloti kisfia vészéte 

mihözben halk imát vebegett 
temétte el az erdőben 

zési parancsot, mint katonaszökevény el- 
len 
Meg is jelentek a csendőrök az 

Diós házánál csakhamar: 
- Hol van a fia, öreg? - kérdezték 

szigoruan. 
- Az én fiam? 

Igen, a maga fia, a Sándor. 
Nagyot nézett az öreg, de aztán igy 

felelt: 
Kint van az erdőben - mondta 
csendesen. 

öreg 

után elmentek az ujlaki kö. 
hogy megnézzék az anyakön 
haláleset be volna jelentve, ; 

Ifjabb Diós Sándor halálána 
vekben azonban nyomát sem 
De azt a biró is, a jegyző is 
hogy az öreg Diósnak csakugya 
halt a fia még egész kicsi korál 
apa ugylátszik elmulasztotta a 
tet bejelenteni a községházán 
A csendőrök erre feljelentették, 

get, akinek az ügyét most tárgy 
rásbiróság Nagyváradon. 
- Miért nem jelentette be 

jén, hogy a fia meghalt? k 
vádlottól a járásbiró. 
- Fóradalom vót akkor kér 

ba, amikor a fiam meghótt. O 
mentem én a községházára, n 
egy lélek se. Én akkor erdőkerülő 
csináltam egy kis koporsót a gy 
oszt eltemettem ütet az erdőbe. 
vót akkor kérem, az is elmenekült 
ból, én mondtam csak el az im 
fölött, mikor a gyereket elföld, 
Öreg Diós Sándor vallomás 

járásbiró hazaküldte a vádlottat 
megjegyzéssel, hogy az ügy már 

Vesztegetési regé 
öngyujtótulajdonosok figyel 
Perjámoson a nyáron Brunn t 

reskedőnél megjelent Jonescum 
felügyelő, akit Zeitler Péter 
ügynök kisért. Házkutatást tartotts 
alkalommal négy lebélyegezetlen ö. 
találtak. Nyomban jegyzőkönyvi 
föl és Jonescu felügyelő kijelentette, 
büntetés huszezer lei, azt azonnal 
kell helyezni, mert máskülönben le 
tatják. Amikor a kereskedő sopá 
hogy ennyi pénze nincsen, Jonescu 
san félrevonta és azt sugta neki, 0 
rán reggel hozzon a szállodába hate 
és az ügy elintéződik. Brunn Istvánn 
reggel a hatezer leiel megjelent a 
ban Jonescu felügyelőnél, aki erre 
totta, hogy kövesse a csendőrségre 
vesztegetésért feljelentést tett 
Brunn hatezer leiét lefoglalták, e 
pedig letétbe kellett helyeznie a hus 
büntetést is. Tetejébe pedig még 
feljelentést is tettek ellene. A ten 
törvényszék Brunn Istvánt nemrég 
getésért ötezer lei pénzbüntetésre i 

Felebbezés folytán ezzel az ügg 
nap foglalkozott az itélőtábla Pa 
cu-tanácsa. Brunn István kereskedő 
képviselője nem tagadta, hogy a tal 
öngyujtó lebélyegezetlen volt és a 
kirótt birságba bele is 1 
azonban azt, hogy Brunn vesztege 
volna. Jonescu egyenesen felszólitot 
vigye el hozzá a hatezer leit és 
neki, hogy ezzel az ügyét elintézi. P. 
egészet a monopólfelügyelő csak azé 
dezte, mert a törvény szerint nem 
birságból, hanem a vesztegetési pé. 
a feljelentőt illeti a fele összeg és ezt 
nyét a biróságnál már be is jelentet 
ügyvéd elmondotta, hogy Zeitler m 
ágens, aki ebben az ügyben a koro 
volt, hasonló ügy miatt már vizsgála 
ságban ült, ezenkivül kerités miat 
jogerős itélet is van ellene. 
Az itélőtábla elfogadta az előterji 

érveket és Brunn István perjámosi 
kedőt a vesztegetés vádja alól fel 
egyben pedig elrendelte, hogy a letéti 
vő hatezer leit azonnal adják ki nek 
ügyész az itéletbe belenyugodott és i 
jogerős. 

Eldobjuk 
süket rádió-csöveit! Csekély havi di 
nében azokat ujakra cserélj 
készüléket karban tartjuk. akkumule 
töltjük, javitjuk, 

Rádió Rédei Mit csinál ott? lgózsetváros, Bul. Carol 13. Telefon: 



sajtója még mindig vissz- 
a német szavazás eredményé- 

entálásától. E tekintetben 
gyelmet érdemelnek a francia 
elyek igen harcias hangon ir- 

netország és a birodalmi kor- 

len. Mindenesetre érdekes a 
y z gok hasábjain egy kis lap- 

: : Hitler ezt a kérdést 

Franciaország szivének: pénzt, 
etet. Adjuk meg neki a kellő vá- 

Journal: A tegnapi gyen- 

vedés volt, a holnapi tévedés 

lesz. 

vre, Paul-Boncour külügymi- 

apja: Hitler veszedelmes játék- 

tt, azonban ne ringassa magát 

a csalódásban, hogy Franciaor- 

az események készületlenül ta- 

árisban tartott politikai gyülé- 

nokok hangoztatták, hogy Né- 

zág fel akar fegyverkezni, hogy 

é 1 la csatlakozását a német biroda- 

mity Ekeresztülerőszakolja. Francia- 

m hajlandó arra, hogy Németor- 

I tárgyalásokat kezdjen, azonban 

jalmi kormány elfogadhatatlan 

leit már eleve vissza kell utasi- 

Hitler nagy választási győzelme 

e vagy kénytelen lesz visszatérni 

e, vagy pedig a fegyverkezés te- 

lyan versengés következik be, 

előbb-utóbb háborura vezet. 

rágai sajtó is foglalkozik a német 

vazás és a választás eredményé- 

hangsulyozza, nem szabad türni, 

annak külpolitikai következményei 
hek. Ezzel kapcsolatosan a cseh 

szükségesnek találják, hogy a 

ánt megfelelően erősödjék. 

zet francia képviselő tegnap - 

Párisból jelentik - egy politikai 
ben feltünéstkeltő beszédet mon- 

Kijelentette, hogy Hitler győzelme 
rus veszély közeli lehetőségét je- 

1et 

pángermánizmus egész Kö- 
aii épeurópában terjedőben van 

félő, hogyha nem állitanak 
átat eléje, még sok bajt fog 

okozni. 

ést. Ennek következménye az 

hogy Magyarország sem lesz képes 

1g ellentállni a német befolyásnak. 

a veszélynek az elháritása érde- 

ah leghelyesebb volna, ha a kisán- 

allamok engedményeket tennének 

arországnak. A német befolyásnak 

arországon át való terjedése veszé- 

né a kisántánt-államokat is. Ezt a 

Ant egyes világosan gondolkodó 

usai már fel is ismerték. 

ezet kijelentette, hogy neki 

alma volt beszélni egyes kis- 

ntánt politikusokkal, akik ma- 
is belátták, hogy saját ér- 

.
 

. 

ilandó elismerni, 
tartja Európa szempon 

iaországnak kötelessége figyelmez- 

z utódállamokat, hogy mint nagy 

őző hatalmakhoz illő volna, ha bi- 

politikai engedményeket tenné- 

émet fajelméletei fFranc 

vén, mint követelések állanak elő. Na- 
gyon észszerü volna az utódállamok ré- 

széről a követelményeket engedmények- 
kel megelőzni. A dunai államok között 
gazdasági kapcsolatokat kell létesiteni, 

azonban ehhez szükséges a politikai 
megoldás is. A veszély közvetlenül a kis- 

ántántot fenyegeti. Franciaország hatá- 
rai a német befolyás növekedése követ- 

keztében nincsenek veszélyeztetve. Pezet 

beszédét azzal fejezte be, reméli, hogy a 
kisántánt-államok felismerik a veszélyt 
és észszerüen igyekeznek azt majd elhá- 

ritani. 

A francia kamara külügyi bizottsá- 
gának ülésén Paul-Boncour kül- 

ügyminiszter bejelentette, hogy Hit- 

lerék győzelme nem változtat Francia- 

ország külpolitikai magatartásán. Any- 

nyi bizonyos, hogy Hitlerék most már 
gyorsabb ütemben akarják követelései- 

ket érvényesiteni. 

Franciaország hajlandó tár- 

gyalni a német kormánnyal, de 

nem hajlandó elismerni a faj- 

elméletet, amelyet Európa 

szempontjából károsnak talál. 

Németországnak Genfből való kivonu- 

lása nem változtat semmit a Népszö- 
vetségben megmaradt népek összetar- 

laország nem 
ert ezt károsnak 

Paul Boncour nem bizik szövetségeseiben 

jából 
A francia lapok nagy cikkekben fog- 

lalkoznak a külpolitikai helyzettel, 

amely a német birodalmi kormány győ- 

zelme folytán keletkezett. 
Megállapitják, hogy Francia- 
ország vagy engedményeket 
tesz, vagy pedig elszigetelten 

marad. 

Ha engedményeket tesz, ez azt jelenti, 

hogy hozzá kell járulni a szerződések 

reviziójához és Németország egyenjo- 

guságához. Ebben az esetben azonban 

elveszti Lengyelország és a kisántánt 

barátságát. 

Rendezünk 
november 16-tól raktárunk tul- 
zsúfoltságára való tekintettel 

saison kiárusitást 
Ne mulassza el szükségleteit 

nálunk beszerezni, mivel Önnek 
most rendkivüli kedvező alka- 

lom kinálkozik jól és olcsón 

ruházkodni. 

Bocis Goldberg 
vezérképviselő 

Burberry's Ltd. London 
Timisoara, Str. Avram lancu 2 

akkor Franciaország is kénytelen lesz 

ezt tenni, ez pedig Európát az örvény 

felé viszi. Egyes képviselők azt követel- 

ték, hogy Németország fegyverkezése 

esetére Franciaország éljen a békeszer- 

ződésekben biztositott jogával és száll- 

ja meg a határmenti német területeket. 

Oly ut ez - mondotta Paul-Boncour 

- amelyre nem akarok lépni, mert nem 

tudom, hogy követhetnek-e rajta szö- 

vetségeseink. Hitler azt mondotta, hogy 

Németországot és Franciaországot már 

csupán a Saar-vidék választja el. 

Én azt állitom, hogy még a 

Saar-vidék sem választ el ben- 

nünket, mert az nemzetközi te- 

rület és a Népszövetség fenha- 

tásán. Ha Németország fegyverkezik, 

árflolyamának 
Amerikai hiradások szerint 

Roosevent elnök nincsen meg- 
elégedve az aranyvásárlás eddigi 
eredményeivel. Hir szerint kijelen- 

tette, ha ket hónapon belül az 

aranyvásárlás révén nem követke- 

zik be a nyersanyagok árának emel- 

..... ..
. 

Változatlanul tart a dollár 

tósága alá tartozik. 

rohamos esése 
kedése, akkor változtatni lesz kény- 

telen eddigi politikáján. A dollár ár- 

folyama rohamosan esik. Newyork- 

ban az angol font tegnap 5.21 ma- 

gassági rekordot érte el. Londonban 

Lavinaszerüen vetik piacra az ame- 

rikai dollárt. 
.......................

... 
........... 

elégedett kise 
A csehszlovák parlamentben tegnap 

a külügyi tárca költségvetésének tár- 

gyalása során Szüllő Géza a magyar 

ellenzéki pártok nevében felszólalt. Ki- 

fogásolta, hogy a kormány folyton 

hangoztatja a takarékosság szükséges- 

ségét és emellett a külföldi propagan- 

dára mégis egy millió koronával na- 

gyobb összeget vett fel, mint a mult 

esztendőben. Ez alighanem azt jelenti, 

hogy a kormány még jobban akarja a 

külföld közvéleményébe beleverni azt, 

hogy Csehszlovákiában alig van nem- 

A városi szimfónikus zenekar második 

hangversenye igen szép közönség jelenlété- 

le a városi szinházban. Elsőnek Goldmark 

mü szineinek elevensége és pősége, dallam-
 

áradatának keleties csillogása és napsuga- előtt azok a német befolyás ré- 

Minden pénzt megér a cseheknek az 

a propaganda, hogy náluk csak meg- 

legeeesesosesesYYEsesesessYseses
eseeeesesesesesoeeoseeLoeesee 

Szépszámu hközönség lelkes elismerése kisévte 

a városi szimiónihus zenekat második 

hangversenyét 

ben és a legmelegebb siker jegyében zajlott 

Sakuntala nyitányát hallottuk, a bécsi re- 

mekmüűvet, amellyel szerzője a világhirne: 

ves komponisták sorába lépett. A gyönyörüű 

bbségek élnek 

zeti kisebbség, ami pedig van, az hely- 

zetével teljesen meg van elégedve. 

Szóvá tette azután Szüllő Géza, hogy a 

költségvetésben a tavalyinál egy millió 

koronával többet vettek fel kisebbségi 

iskolákra. Ez viszont nem jelenti azt, 

hogy ezt a pénzt valóban a népkisebb- 

ségi iskolák kapják. A csehek kisebb- 

ségi iskolák alatt tulajdonképpen azo- 

at az iskolákat értik, amelyeket tiszta 

magyar és német vidékeken állitottak 

fel a cseh hivatalnokok gyermekei ré- 

szére. 

ras melege, elragadóan érvényesült a ze
ne- 

zenei szvittjét szintén igen kiváló előa
dás- 

ban közvetitették a szimfónikusok,
 mély ho- 

rizontu képekben tárva elénk a nagy nor
vég 

Az ötödik Sors-szimfónia interpretációjá- 

kar forró hevületü játékában. Grieg-B
jörn- 

son Sigurd Jorsalfar cimü drámáj
ához irott 

zeneköltő különös szépségü elgondolásait. 

az előadás. Derekas, átgondolt munka volt, 

átéreztük és átértettük e közvetitésben 

Beethoven elemi erővel feltóduló nagyságát, 

kimerithetetlenül gazdag képzeletvilágát és 

sorsszerü magányosságában is izzón fakadó 

emberi liráját. A vezénylés munkáját ez al- 

kalommal P a u ck Frigyes, a Zenebarátok 

karmestere láttai el, körültekintő gondos- 

sággal. Mértékérzés, körültekintés, bizton- 

ság és mindenekfölött a legmegnyugtatóbb 

zenei alaposság jellemzik valóban épitő 

munkáját. Az est vendégszólistája Shuk 

Lajos, az aradi filharmónikusok karmestere 

volt. Haydn csellő-versenymüvét játszotta 

zenekari kisérettel. A versenymü egyik té- 

tele igen zép melegségben csendült, általá- 

nos benyomásunk azonban nem volt kielé- 

gitő. Lehet különben, hogy a támadt egyen- 

lőtlenségek talán abból az indiszpozicióból 

is fakadtak, hogy a vendégmüvész hangsze- 

rének játék közben elrepedt egy hurja, ami 

valóban igen kellemetlen körülmény. 
Flaneur. 

........... 

A Bánsád magyarsága 
külön képviselői kiván a marlamenther 
A Magyar Párt Blaskovics-telepi tago- 

zata választmányi ülést tartott. Németh 
József dr. tagozati elnök megnyitó beszédé- 

vel foglalkozott az elkövetkezendő parla- 

menti választásokkal is. A bánsági magyar- 

ság részéről - mondotta - már régebben 

felmerült a terv, hogy egyik biztos erdélyi 

kerületben a Bánság magyarságának jelölt- 

jét vegyék fel a listára, hogy igy a bánsági 

magyarság is szóhoz jusson a parlament- 

ben. A bánsági jelöltet a Magyar Párt bán- 

sági tagozata határozza meg. A bánsági 

magyarság eddig szavazatainak nagy töme- 
gével mindig elősegitette a Magyar Párt er- 

délyi eredményeit anélkül, hogy abból bár- 

mi előnye lett volna. A gyülés folyamán 

fejezésre jutott az a kivánság is, hogy a 

párt csak olyan jelölteket állitson föl, al 

a román nyelvet tökéletesen birják, A Blas- 
kovics-telepi magyarság kivánságait t 

délben a bánsági tagozat tudomására 

ták, amely azokat a Magyar Párt orsz 

vezetőségéhez továbbitja. 

IDőJARAS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Vátozékony, átmenetileg enyi 
időjárás várható sok helyen még min 
esővel. Temesvárott tegnap felh. 
járás mellett délben a hőmérő tizenné 
fog meleget mutatott. 

Vesyenek 
mentősorsjegyeket 
főnyeremény250.0001e 

ban főleg kifejezésbeli hüségre törekedett 



KKövér Gusztáv 
ügyének tárgyalását ismét 

elhalasztották 
Ismeretes Kövér Gusztáv dr. bihar- 

megyei vármegyei tanácsos és a Magyar 
Párt bihari tagozata alelnökének kálvá- 
riája. A belügyminiszter megfosztotta 
állampolgárságától és sem a romániai 
biróságok, sem pedig a genfi Népszövet- 
ség előtt nem intézik el erre vonatkozó 
panaszait. A nagyváradi itélőtábla előtt 
immár harmadszorra volt most kitüzve 
az ügy tárgyalása. A belügyminiszte- 
rium képviselője kérte, hogy a tárgya- 
lást ujból halasszák el, mivel számos 
szükséges irat a reviziós bizottságnál 
van és a miniszterium ezekkel akarja bi- 
zonyitani, hogy Kövér Gusztáv dr a va- 
lóságban lemondott állampolgárságáról. 
Kövér Gusztáv dr. jogi képviselője ellen- 
zi az elhalasztást, amelyet most már 
harmadszor kér a miniszterium. Annál 
is inkább meg kell a tárgyalást tartani, 
mert a román kormány a Népszövet- 
ség előtt arra hivatkozik, hogy a 
román biróságok a legsürgőseb- 
ben tárgyalják az ügyet. A tábla félórás 
tanácskozas utan ugy döntött, hogy 
most utoljára ad helyt az elhalasztásnak 
és megkeresi a reviziós bizottságot hogy 
az összes erre az ügyre vonatkozó irato- 
kat haladéktalanul szolgáltassa át a táb- 
lának. Az uj tárgyalás megtartásat ja- 
nuár 16-ra tüzték ki. 
esgessesesesesmeseesesesenacaa 

Vicki DBaum: 
2 

lisztítátűz 
Az egyre uj utakat kereső irónő, aki 

annyi diadalmas sikert aratott világ- 
szerte, ebben a könyvében ismét uj, 
meglepő és kalandos utra csap. A leg- 
frissebb mának izzó atmoszférája vesz 
körül bennünket, egy fölfordult, meg- 
bolygatott világ zaklatott és iránytvesz- 
tett emberei forditják felénk elkinzott 
arcukat. Valaki öl és nem tudja miért 
ölt, valaki meghal és nem tudja miért 
kellett meghalnia. Evvel a megrenditő 
akkorddal kezdődik a könyv, amely vé- 
miszengeti a büntudattól kinzott és 
unegtisztulásért esengő lélek minden 
ffjdalmas panaszhangját, minden öröm- 
sikoltását, fájdalmainak, reményeinek, 
kétségbeesésének és remegő szerelmé- 
nek sokhangu szimfóniáját, A megtisz- 
tulás utja sokféle tájra és sokféle em- 
ber közé sodorja el e könyv boldogta- 
lan-boldog hősét, s mi felkavarva, iz- 
gatottan és föloldódó megbéküléssel ki- 
sérjük őt purgatóriumi utjain. Vicki 
Baum sok nagy diadalra tekinthet visz- 
sza Helén doktorkisasszony, Baleset. 
Ez a legujabb műve: Tisztitótüz ugyan- 
csak az Athenaeum vászonkötésü 
sorozatában jelent meg; 320 oldalon 
fehér papiron, remek kiállitásban és 60 

lei minden könyvkereskedésben, vagy 
ahol nincs Lepagená 1, Kolozsvár. 
Kérje a teljes sorozat jegyzékét. 

sendőr távolitotta el az igazgatót az 
iskolából. A Storojinet megyében levő Ci- 
res községben Chisalita Jon iskola- 
igazgató kérvényt nyujtott be a tanfelügye- 
lőséghez, hogy helyezzék át más községbe. 

zt a kérvényét azonban visszavonta, mi- 
t még választ kapott volna rá. Eza do- 

log nem tetszett a tanfelügyelőségnek és a 
megyei csendőrparancsnokság utján utasi- 
otta a ciresi csendőrőrsöt, hogy Chisalita 
Jont távolitsa el a helyéről. Chisalita éppen 
nitott, amikor a csendőrség beállitott az 

skolába és felszólitotta, hogy azonnal 
helyét. Minthogy erre nem volt 
a csendőrök tanitványai szeme 

gyilkosságról azonnal értesitették Jakubo- 
vics Fidélnek Budapesten élő két nagybáty- 
ját, Bohus László és Bohus Zsigmond báró- 
kat. Az öngyilkosság okát teljes homály 
fedi. Rendőrségi feltevés szerint a fiatalem- 

Ma este nyilik meg a városi szinház- 
ban a temesvári német szini szezon. A 
romániai országos német szintársulat, 
amelynek prózai és énekes együttese 
van, Schiller Frigyesnek Tell Vilmos ci- 
mü nagy történeti drámájával kezdi meg 
ma előadásait. Az egyes felvonásközök- 
ben a városi filharmonikus zenekar ját- 
szik. A német szintársulat játékai elé 
nagy érdeklődéssel tekint a város német 

A város állandó választmánya 
mint annak idején jelentettük - ugy 
döntött, hogy az ez évi magyar szin- 
házi szezont megosztja a Fekete-lhász 
és a Szendrei-féle szintársulatok között. 
A Magyar Párt kulturális bizottsága 
Fekete Mihály és Ihász Aladár-szintár- 
sulata mellett foglalt állást és ezzel el- 
érte azt, hogy a megosztott szezon első 
részét ez a társulat kapta meg. Ihász 
Aladár és Fekete Mihály szintársulata 

után az adósságok h 

Az adósok bánsági egyesülete Dettán 
látogatott nagygyülést tartott, amely mind- 
végig izgalmas légkörben folyt le. Már ko- 
rán reggel érkezett Dettára a román, sváb 
és szerb parasztok hosszu szekérkaravánja, 
hogy a városi park nagytermében elfoglal- 
ják helyüket, ahol a nagygyülés lefolyt. A 
tömeg élén Imbroane Joachim kisbirto- 
kos és igazgató-tanitó állott, aki a temes- 
vári kiküldötteket melegen üdvözölte. 
Petcu Valér, az adósok egyesületének 
igazgatója, viszonozta az üdvözlést. Majd a 
nagygyülés lelkes éljenzés közepette Petcu 
Valért választotta meg elnöknek. Megható 
szavak kiséretében vázolta erre Petcu az 
adósok szorult helyzetét, akik az eddig fi- 
zetett kamatokkal már a tőkét is letörlesz- 
tették és még mindig annyi adósság nehe- 
zedik rájuk, hogy vagyonuknak potom áron 
való elárvereztetésétől kell tartaniok. Ez- 
után megnyitotta a nagygyülést, egyben 
üdvözölte a távolabbi vidékről érkezett 

ZIl 

temesváci német szini szezen 
ma esite veszi hezdetét 

A fFekete-Jhász társutat decembec 15-én bezdi 
meg temesvári elűadásait és ölven nanon keresztül 

játszikk a vácosi szinháztan 

eesesesesesessessessessees0Ee ....... 

A bánsági adósok egyesülete izgalmas 

leszállitását követeii 

lakossága és bizonyos, hogy az előadáso- 
kat szivesen megtekintik a más nyelvüek 
is. Az első előadásokra a jegyek nagy 

része már elkelt. Temesvárott már évek 

óta nem volt rendes német szintársulat 

és azért az érdeklődés ebben is találja 

magyarázatát. Az előadások naponta 
este pontosan félkilenc órakor kezdőd- 

nek. 

- amely, mint jelentettük, nagy siker- 
rel vasárnap kezdte meg Kolozsvárott 
a szinházi idényt - Temesvárott de- 
cember 15-én kezdi meg játékait és 
azokat a város állandó választmányá- 
nak döntése alapján ötven napon ke- 
resztül folytatja. Az Ihász-Fekete- 
szintársulat február 5-én fejezi be te- 
mesvári játékait és átengedi a szinhá- 
zat Szendrei Mihály aradi szintársula- 
tának. 

ülés 
elvenőöt százalékának 

l ar. dettai szolgabirót, mint a helyi közigaz- 
gatás képviselőjét, majd átadta a szót Mi- 
lovan Traian titkárnak. Milovan beszá- 
molójában részletesen ecsetelte az adósok 
egyesületének müködését, amelyet Románia 
összes hasonló egyesületeinek közremükö- 
désével fejt ki. Utalt arra, hogy ez az egye- 
sület semmiféle politikai párt érdekkörébe 
nem tartozik és pártkülönbség nélkül kért 
az illetékes közegektől orvoslást. 

Több felszólalás hangzott el, néhány igen 
éles beszéd szemrehányást tartalmazott az 
adósok érdekeinek elhanyagolása miatt, 
majd több ügyvéd nevét is emlegették és a 
megjelentek ezeket a neveket ugyancsak 
lehurrogták. Végül a nagygyülés egyhangu- 
lag elhatározta, hogy memorandumban az 
adósságok hetvenöt százalékos leszállitását 
követeli. Ezt a memorandumot eljuttatják 
Károly királyhoz és a politikai élet szá- 
mos vezetőjéhez, köztük Duca uj minisz- 
terelnökhöz is. Petcu Valér elnök szavaival 

megbizottakat, valamint Craciunescu 

Titolzatos köriü Imények 

Budapesten tegnap délben a Királyi Pál- 
utca 9. számu házának harmadik emeleté- 
ről az utcára vetette magát Jákubo- 
vics Fidél husz esztendős egyetemi hall- 
gató. Az öngyilkosság nagy szenzációt kel- 
tett annál is inkább, mert Jakubovics dus- 
gazdag aradmegyei család sarja. Apja föld- 
birtokos Világoson, anyja pedig Bohus 
Julia bárónő. 

dJakubovics Fidél gen kedves fia- 

talember volt, mindenki nagyon 
szerette és az emberek általában 
véve a kis báró néven becézték. 

Sulyos állapotban vitték kórházba. Az ön- 

őszakkal vilték ki az iskolából. ber tettét kokainmámorban követte el. 

........... 

a harmadik emeletről egy fiatal egyefemi hallgató 

a nagygyülés véget ért. 

eegeseee 

közölt levetetie magát 

Jakubovics Fidél, akinél állandóan sok 
pénz volt, a tavasz óta lakott a Királyi Pál- 
utca 9. szám alatt levő pensióban. Nagyon 
csendes és jóravaló fiatalember volt, az 
utóbbi hónapokban azonban gyakran kima- 
radozott és igen sokat lumpolt. A hétfőről 
keddre virradó éjszakát sem töltötte ott- 
hon. Délben érkezett haza autótaxin, amely- 
ből egy magas szőke nő kiséretében szállott 
ki. Ez a nő támogatta fel a lakására, ahol 
átadta a pensió személyzetének. 

Kijelentette, hogy Jakubovics a 
saját lábán ment a mulatozás he- 
lyéről egészen az autóállomásig és 
csak az autóban lett rosszul. A 

szőke nő ezek után elsietett. 
Jakubovicsot, aki láthatóan nem volt tel- 

jesen beszámitható állapotban, bekisérték a 
szobájába. A személyzet hallotta, amikor 

1933, NOVE 

Néhány perc mulva kivete t 
gát az ablakon keresztül az u 
és összetört tagokkal te 

járdán. 

zá, majd beszaladtak a házba és a r 
ért telefonáltak. 

A rendőrség folytatja a vizsgál 
rencsétlen fiatalember ügyében. 
sorban azt igyekeznek megállapi 
kicsoda az a szőke nő, aki Jakubo 
zahozta a lakására. Allitólag káv 
irónő. Ha az illető nőt megtalálj 
megtudják azt is, hogy Jakubo 
hol töltötte idejét hétfő estétől ked. 
Igyekeznek kinyomozni azt is, ho, 
kokainista volt-e Jakubovics és h 
től kapta a mérget. 

Bohus László báró, az öngyilko: 
ember nagybátyja kijelentette, h 
bovics Fidél szorgalmas és derél 
volt és nem volt kokainista. 

Alighanem rossz társaságba ke 

redett és igy történt a bo 

eléefizetési erake 

omaánlában: Havonta 70, negi 
200, flélévre 380, egész évre 78t 
Syagáiiasok kesne 60, ne 

leit izetnek 
agyarorszáagon: Havonta 4 
ávre 10, félévre 20, egész évre 

arországi nyugdjaso 
vre 15, egész 
Tizetnek. 

Magy khz 
negyedévre 8, félé 
a 80 pengőt 

Telelom 
4-852. este iő óra után 4-é 

vagy 2-42 
A ezerkesztésért és kiséécé 

tőszerkesztő felel. 

a. Zz Temesvarer Zetteng 

Vissza a főzőkanát 
Ezt a szentenciát mondta ki Hitler 

re. Az uj német birodalmi gyülésnek ú 
is egyetlen nőtagja sincsen. A hivatal 

már régen megtörtént a női munkaer 
bocsátása, ha nem is teljes számbal 

legalább is azokban az esetekben, a 

nő másképpen is meg tudja oldani éle 
tőségét. Erdekes lenne statisztikát lát 
ról, hogy a nők miképpen birálják el ! 

nek rájuk vonatkozó intézkedéseit, 

ben a kérdésben is az őt jellemző vas 
nyul bele. Hitler intézkedése tényleg 
rényletnek látszik ama önállóság eller 

lyet a nők hosszu küzdelem után a h 
században kivivtak maguknak. De 

csak a másik oldalát az éremnek. 

Hitler minden szegény leánynak, va ! 

volt kenyérkeresőknek, hozományt a 

egy „barna inges" vőlegényt, aki már 

arra, hogy családfentartó legyen, mer 

állása. Feszülnek a fiatal férfiizmok, 

megtelt a testük életkedvvel, a lelkü 

öntudattal. Atjárja őket az élet má 

megváltó ereje, a munka. A le 
pedig?... Vajjon hány nem hálás H 

nek azért, hogy kiszabaditja őket ab 

munkakörből, mely legtöbbször annyi! 

vol áll vágyaiktól, hogy egeöt 

válik, amit hurcolni kell a kenyérért. 
colni kell anélkül, hogy valaha is 

azt a célt, amelyben a nő örök rendel e 

nél fogva azt a lelki pluszt kapja, ami 

kessé teszi számára az életet. Azt 

től kapott hivatást, mely erejével á 

állóságon, diplomán, karrieren, flan 

zson és életet követel a nő számára. 

ságon és szenvedésen keresztül élete 

delmet, otthont, gyermeket! S ho 

minden szegény leány elérhesse az 

keretein belül - ami a kenyérkere 

nyoknál majdnem lehetetlen - e 

Hitler és ezt Mussolini is. Ügye me, 

zük őket, kenyérkereső leányok?! 
belülről bezárta kulccsal az ajtót. 



OS LETT A I3PCSEI LEG- 
RÓSÁG ELNÖKE. Bécsen 
rkezett jelentés szerint a lip- 

első birodalmi törvényszék el- 
ke, öngyilkosságot követett 
ég nem erősitették meg. Em. 
hogy a mult esztendőben ab- 
amjogi perben, amelyet Braun 

miniszterelnök Papen akkori 
ellen inditott, Bunke Braun- 

t igazat. Azt hiszik, hogy ön- 
nak oka idegeinek összerop- 

j kormány kinevezésének ha- 
várott. Az uj kormány ki- 

ek hirére tegnap délután fél- 
akor utcai tüntetés volt. A 

, akik zászlókkal és jelző 

al vonultak fel az utcán, Nico- 

am, a Ferdinánd-szálló bérlője 
A tüntetők a király és Duca 

közben a vármegyeháza elé 

, ahol követelték, hogy tüzzék 

ót. Abban az időben a tisztvi- 
elhagyták a vármegyeházát, 

k pedig felsőbbségük parancsa 

em mertek cselekedni. Erre a 

behatoltak a vármegyeházára 
1k tüzték ki a zászlót. A vár- 
Azaról a varosházára vonultak 

Hhogy a tisztviselők már onnan 
ztak, ott is a tüntetők maguk 

i a városháza ormára a zászlót. 

kai óceánrepülő kijelentette, 
eközelebb a feleségével Lissza- 
eszállás nélkül Newyorkba repül. 

svári Selyemgyár lera- 

DENES és POLLAK 

á Aruhazában, Temesvár- 

a áros. 

akult a Comex Külkereskedeimi 

z Erdélyi Bank és Takarékpénztár, 
t székhellyel (Str. Alex. Lahovary 

észvénytársaságot alapitott, amely- 

a a nemzetközi forgalommal kap- 

export- és importügyletek lebonyo- 

társaság 3 millió lei részvénytőké- 

ittatott és Comex Külkeres- 

Imi Rt. (Comex S. A. R. pentru Co- 
Extern) cég alatt fogja müködését 

i. Az igazgatóság tagjai a követke- 

ök: Mocsonyi Antal, román kir. 

ővadászmester, volt miniszter; igaz- 
i tagok Brediceanu Cájus dr. Romá- 

követe, volt miniszter, Conrac Ot- 

sti Magyar Kereskedelmi Bank ügy- 

gazgatója, N. Alexandrini, a Petro- 

öszénbánya rt. Bukarest, vezérigaz- 

Vettese, N. Teodorescu, a Romániai 

rosok Országos Szövetségenek el- 

Credit Minier administrateur de- 

a Franco-Romana petroleumgyár 

Hargitay Bertalan, az Erdélyi 

Takarékpénztár rt. vezérigazga- 

öszörményi Sandor dr., a Romániai 

osok Szövetségének erdélyi igaz- 

Schulz Lajos, az „Orezul" brailai 

lógyár vezérigazgatója, Róth Ödön 

véd, Bukarest. Az uj részvénytársa- 

meg is kezdte müködését és an- 

lapitását ugy a közgazdasági kö- 

mnt az illetékes hatóságok szivesen 

tják, mert az ilyen komoly hátvéddel 

5 alakulattól az ország kereske- 

galmának fellenditése és a külke- 

m fokozása remélhető. 

KULKA-éle 
met, iillom- 

udert 
ható 

a aikéste 
5z 

Az angot Deeylus-nec várcfogságta 
itétt fiatat vádtottja áctatlan 

Baillie Stuart skót hadnagy, a leg- 

hiresebb angol kémkedési bünpör főszerep- 
lője, már közel másfél éve lakója a londoni 

Towernek. Az angol közvélemény ezt cz 

ügyet az angol Dreyfus-ügynek nevezi. 

Baillie Stuartot ötévi várfogságra itélték 

kémkedés miatt. A fiatal hadnagy tagadta 

bünösségét, a hadbiróság azonban a közve- 

tett bizonyitékokat elegendőnek találta el- 

itélésére. A fiatal hadnagy megismerkedett 

az egyik londoni tánclokálban egy német 

hölggyel, aki állitólag a német kémszerző 

iroda szolgálatában állott. Egyizben Berlin- 

ben is meglátogatta ezt az asszonyt, akitől 

kisebb-nagyobb kölcsönöket kapott, mivel 

a hadnagyi fizetéséből nem tudott megélni. 

A katonai ügyész szerint ennek a titokzatos 

LEMOND A LESZERELÉSI KON- 
FERENCIA ELNÖKE. Genfi jelentés 

szerint Hendersonnak a leszerelési kon- 

ferncia elnökének lemondása már csak 
órák kérdése. Egyre inkább látható, 
hogy a leszerelési konferencia holt- 

pontra jutott. MHenderson teljesen el- 

kedvetlenedett, aminek oka az, hogy 

Olaszország is már csak mint megfi- 
gyelő vesz részt a leszerelési értekezle- 

ten, amely Németország nélkül döntő 

elhatározásokat nem akar hozni. 

Életvidáma... 
és tiatalos marad, ha mindennapi itala 

melynek rendszeres fogyasztása feltriseiti 
szervezetét, megtisztítja vérét a savas le- 

rakódástol, feljavitja emésztéset és fokozza 

vesemüködését 
Kérjen kóstolót és ösmertető leirást! 

„oMEa- Vezérképviselet: Timisoara, Str. 

Bonnaz 21. : Kapható: Minden patikában 

és drogériában. 

A Magyar Leányegylet az idén is kará- 

csonyi felruházási mozgalmat indit és ez- 

ért már most fordul kérő szóval a jószivü 

emberekhez, hogy tehetségükhöz mérten tá- 

mogassák ezt a nemes akciót. Adományok, 

ruhák és egyebek a leányegyletnek a Ma- 

gyar Ház földszinti egyesületi helyiségében 

adhatók le. 
- Az utlevélhamisitó Hert! Antal bün- 

ügye. A temesvári törvényszék tegnapra 

tüzte ki Hertl Antal és Rudlotf Olga 

utlevélhamisitási ügyében a tárgyalás foly- 

tatását. Tekintettel azonban arra, hogy más 

tárgyalások miatt az idő előrehaladt, a tör- 

vényszék Buzoianu ügyész felszólalása 

után a tárgyalást a jövő keddre, vagyis no- 

vember 21-re halasztotta el. 

-A vonaton megdézsmált bőrönd. 

Nikolits Dániel, volt lugosi képvi- 

selő, Bukarestből hazafelé utazott Lu- 

gosra a gyorsvonattal, Turnszeverinhez 

közel voltak már, amikor Nikolits át- 

ment az étkezőkocsiba, majd nemsokára 

visszajött és gyanutlanul ült be fülké- 

jébe. Ezt csak Lugosra érkezve hagyta 

el. Lakásán otthon ki akart csomagolni 

és ekkor észrevette, hogy bőröndjének 

zárját feltörték és abból több ruhane- 

müt loptak el. Nyomban feljelentést 

tett a vasuti hatóságnál. 

Kifosztottak két templomi per- 

selyt. Lovrinban ismeretlen tette- 

sek behatoltak a katolikus templomba 

és két perselyt kifosztottak, Föl akar- 

ták fesziteni a Szent Antal-perselyt is, 

ami azonban nem sikerült. 

A MENTŐSORSJEGYEK FŐNYERE.- 

MENYE semmi szin alatt nem maradhat a 

Társulatnak, mert ha a főnyereményt a 

Társulat kezei között visszamaradt valame- 

lyik sorsjegy nyerné is meg, azonnal egy 

másik számot huznak ugy, hogy a főny
ere- 

ményt föltétlenül az eladott sorsjegyek 

valamelyike fogja megayerni 

kémnőnek adta el a hadnagy az angol géb- 

fegyverek féltve őrzött titkát és ezért tőle 

pénzt kapott. 

Angliában valósággal társadalmi mozga- 

lom indult meg a hadnagy rehabilitása ér- 

dekében. A társadalmi akció élére Mac 

Gowern alsóházi képviselő állott, akinek 
sikerült is elérnie, hogy a szenzációs ügyben 

elrendeljék a perujitást. Mac Gowern hosz- 
szas kutatás után kideritette, hogy a titok- 

zatos nő lzrael Olga berlini félvilági 

hölgy, aki sohasem állott a német katonai 

kémiroda szolgálatában. A képviselő a bizo- 

nyitási anyagot eljuttatta a hadügyminisz- 

ternek és a belügyminiszternek, akik hozzá- 

járultak a perujitáshoz. A legrövidebb időn 

belül ujból tárgyalásra kerül az ügy. 

- Vallásos ünnepély az evangélikus 

templomban. Az evangélikus templom- 

ban nagyszabásu vallásos ünnepély 

volt, amelyen a közönség zsufolásig 

töltötte meg a templomot. Csirisan 

Mariska orgonamüvésznő szólójátéka 

után Schemmel Viktor imát mon- 

dott, Crisan Oktáv egyházi éneket 

adott elő, Neumann Jenő szavalt, 

Branich Elvira hegedült, majd 

Argay György esperes tartott magas 

szárnyalásu beszédet arról, hogy mi 

ujat hozott Luther a világnak. Tol- 

nay Béla orgonamüvész játéka és 

Koppony Eckhardt szavalata után 

a vallásos ünnepély véget ért. 

-Magyar Nőegylet ma, szerdán dél- 

után öt órakor rendes ülést tart, amely- 

re kérik a tagok pontos megjelenését. 

iartéshullam 
6-9 hónapi garanciával 

J. WALTRICH 
todrasznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál. 

- négi Erdélyi Lakodalom szerep- 
lőinek szerdán, ma este hét órakor pró- 

bájuk van a Magyar Házban. 

Szabadfalua magyar ifjusága dicséretes 

szorgalommal kiveszi részét a magyar kul- 

turmunkából. Eddig is már több értékes 

kulturelőadást rendeztek, amelyeknek soro- 
zatát a jövő vasárnap, november 

19-én délután hat órakor folytatják. Ezut- 
tal kulturdélutánjukat a józsefvárosi Bem- 

utcában levő Forgácsféle teremben 

tartják meg, mivel arra számitanak, hogy 

előadásuk iránt nemcsak Ujszabadfalu, ha- 

nem a város magyarsága is érdeklődést 

tanusit. Mindjárt le is szögezhetjük, hogy 

erre az érdeklődésre teljes mértékben rá- 

szolgálnak. A kulturdélutánon a megnyitó 

beszédet K o vá cs Béla dr., a Magyar Párt 

józsefvárosi tagozatának elnöke tartja. 

Utána a Glória-dalegylet Leviczky 

György karnagy vezénylete alatt elénekli 

Pogatschnigg Guidó ismert temesvári 

zeneszerzőnek Esti dal címü kórusát. Un- 

gár Adolf dr.a Magyar Párt bánsági tago- 

zatának alelnöke előadást tart a magyar if- 

juság kulturális feladatairól. Csete Hdikó 

szólótáncot, Weszely Pál pedig éneket 

ad elő. Mindkét számot Bild Ottó kiséri 

zongorán. Bild Ottó ezenkivül elszavalja 

Mécs Lászlónak A királyfi három bánata 

cimű költeményét. Mecher Jánosné ma- 

gyar műdalokat énekel, 

szerenádjával, amelyet a Glória férfikara 

énekel, véget ér a kulturális délután. Belép- 

tidij nincsen és az előadáson minden érdek- 

lődőöt szivesen látnak. 

i 

majd Zichy Géza 

Pegujabb 
pullovetionalak 

Asgóta 
Ilinter 
Díamant 
V . 

i modetlkönyvek! 

függönyanyagok! 

WEISZ si COMP. 
TAPISERIE S. A. 
Palatul W eis z Timisoara 

A vilanytalen nénzbeszetői 
havi mzetéses aikaimazoltak lesznek 
A városi villanytelep pénzbeszedői, akia 

mint napidijasok szerepelnek, kérvényt 

nyujtottak be a város vezetőségéhez és ké- 

rik, hogy ezentul a vasárnapra is kapjanak 

napidijat annál is inkább, mert egyes fo- 

gyasztókat csak vasárnap kereshetnek föl. 

A kérvénnyel foglalkozott a város állandó 

választmánya és ugy döntött, hogy a jövé 

évi költségvetésbe a villanytelep pénzbesze- 

dőit mint havi fizetéses alkalmazottakat ve- 

szi föl. A város vezetősége foglalkozott a 

városi villamos vasut műhelymunkásainak 

fizetett szabadság engedélyezése iránti kér- 

vényével is és ugy döntött, hogy e tekintet- 

ben a törvény rendelkezései az iránytadók, 

amelyek a munkások részere szolgálati ide- 

jük arányában ismernek el fizetésas sza- 

badságot. í 

.................... 

Tusmas Masn: 

é í 

Jákob a bibliai ősatya, az ó-testamen- 

tumnak e rejtélyes és bonyolult alakja áll 
Thomas Mann uj remekmüvének közép- 

pontjában. A ravasz üzletember, aki tál len- 

cséért vásárolja meg az előszülöttség jogát 

s furfangos csellel csalja ki atyja áldását, a 

tiszteletreméltó pátriárka, aki tizenkét fiu- 

nak ad életet s legendás gazdagságra tesz 

szert, az álomlátó költő, az égi lajtorja ál- 
mának álmodója egyesül ebben a csodála- 

tos figurában. Thomas Mann azonban nem 

csupán Jákob alakját és életének groteszk 

és magasztos eseményekben gazdag törté- 

netét tárja elénk páratlan irói erővel. Körü- 

lötte egy egész világot varázsol föl, egy is- 

merős és mégis ismeretlen, a miénkhez ha- 

sonló, de mégis gyökeresen más világot: a a 

Kelet rejtelmes és döbbenetes világát. 
Olyan világ ez, amelyben más az értéke az 
időnek, más a szemlélete a térnek és más a 

jelentése magának az embernek is. Ma és 

tegnap, itt és ott, én és te: könnyebben cse- 
rélődnek föl ebben a szivárványosan esil- 

logó, bizonytalan atmoszférában, mint a 
miénkben - s Thomas Mann varázslatos 
irói nagysága éppen az. bhogy a tegnapot 

mává, a távolt közellé s az elmult életet a 
mi életünkké tudja tenni. Igazi remekmü ez 

a regény: nagy tanulság és ritka élmény 

Az Athenaeum nagy regénysorozatának 

3-ik kötete (1. Sinclair: Egy modern asz- 

szony szive, 2. Weliss Mi lesz holnap 
egyenként 450-500 oldal, nagy alak, pazar 
Mmálltás, diszvászonkötés. 144 lel minden 

genál, Kolozsvár. 

Ne hanyagolja el a szemeit: 
sSzemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENC és 
pptikai üzietében 

Temesvár H, Kossuth-ter 1. Tel 5-ol 



- KRecn K. Géza apátplébános álla- 
javul. Tiz napja annak, hogy 

Rech K, Géza gyárvárosi apátplébá- 
nos - mint annak idején jelentettük 

sulyos villamosbaleset érte. Az apát- 

plébános azóta még mindig az ágyat 
őrzi és bár állapota lényegesen javult, 
még jó ideig nem kelbet föl. A népszerü 
apátplébános lakását naponta tömege- 
sen keresik föl hivei és tisztelői, hogy 
állapota felől érdeklődjenek és beteg- 

szobáját virágokkal halmozzák el. 
- jJakabífy Elemér dr. előadása az 

Arany János Társaságban. A temesvári 

Arany János Társaság e hó 19-ikén, 
vasárnap délelőtt tizenegy órakor a 
Magyar Ház nagytermében tartja no- 

vember havi felolvasó ülését. Puhala 
Sándor dr., rendes tag, irodalmi és J a- 

*kabffy Elemér dr. országos képvi- 
selő, rendes tag, költői vonatkozásu 
közéleti előadásán kivül értékes zene- 
szám füszerezi a müsort. Az elnökség 

minden magyar kulturembert meghiv a 

matinéra. 
- Gyermekfelruházás az Erzsébet- 

városban. A Magyar Párt erzsébetvá- 
rosi tagozata ez idén is, miként tavaly, 
gondoskodik karácsonykor szegény ma- 

gyar gyermekek felruházásáról. Ebben 
az ügyben a tagozat ma, szerdán este 

félkilene órakor a Novotny-éle ven- 
déglőben választmányi ülést tart. 

erezze 

Füleki eipésznél 
ól és olcsón vásárolhat 

sárcipőt, hőcipőt 
Belváros, Merezy-utca 1. 

Életunt kéményseprősegéd. 
Bohne Károly harmincnégy éves ké- 
ményseprősegéd a Dózsa-utca 34. szám 

alatti lakásán lugkőoldatot ivott. A 
mentők kórházba vitték, ahol gyomor- 
mosást végeztek rajta. Allapota sulyos, 

de nem életveszélyes. 
- Szegény lányt nem lehet elvenni. 

A Gyárvárosi Római Katolikus Ifjusági 
Egyesület mükedvelői vasárnap, no- 
vember 19-én délután négy órakor az 
egyesület Tigris-utca 6. szám alatt levő 
heyiségében előadást tartanak. Szinre- 
kerül Zágon Istvánnak Szegény lányt 
nem lehet elvenni cimü háromtfelvoná- 
sos vigjátéka. Az ötletes, humorban és 
tréfákban gazdag darab kellemes és jó 

szórakozást fog a közönségnek nyuj- 
tani. A darab rendezését Rittinger 
Imre látja el. 

Korber 
férfi kalapok, 
amelyek az Árumintavásáron fel- 
tüntek, eredeti gyári áron kap- 
hatók nagy választákban 

Costum Elegant 
(ezelőtt Faber) fértiruhaüzletében 

lózselváros, Kossuth i.-u. 25 
szmm szzi 

-Amikor a szerelem elszáll... 

Török András bognársegéd néhány 
hónap előtt megismerkedett egy cseléd- 

lánnyal, akinek házasságot igért. 
Együvé költöztee és boldogan éltek 
mindaddig, amig a leány elárulta, hogy 

anyai örömöknek néz eléje. Azóta Tö- 
rök András ugy akart a lánytól szaba- 
dulni, hogy állandóan civódott vele. 
Minthogy a leány ezek után sem távo- 
ott, alaposan elverte és kidobta a kö- 

zös lakásból. A megcsalt cselédleány 
örök András ellen feljelentést tett a 
ndőrségen és előadta azt is, hogy a 

ársegéd előzőleg ötszáz lei 

dngyen lényképielvételi hap 
Za2 [ z Z 2 

a Déli iclap minden végi és uj előfizetője 
Z 2 

havácsonyi ajándékul 
A Déli Hirlap kiadóhivatala ujabb párat- a Déli Hirlap kiadóhivatala állitja ki, ahol 

lan kedvezményt nyujt előfizetőinek. Ebben a mintaképek meg is tekinthetők. A nyug- 

a kedvezményben a régi és uj előfizetők dijasok és köztisztviselők, akik havi hatvan 
egyformán részesednek. A mai nehéz gaz- és negyedévi százhatvan leiért kapják az 
dasági viszonyok között meg akarjuk köny- ujságot, mindössze tiz lei kezelési költséget 
nyiteni előfizetőinknek, hogy hozzátarto- fizetnek. Kétszáz leiért, illetve a kedvez- 
zóiknak karácsonyra ajándékkal kedves- ményes előfizetők százhetven leiért tehát 
kedhessenek ugy, hogy az ne jelentsen szá- nemcsak a Déli Hirlapot kapják 
mukra kiadást. Ezért egy negyed éven át házhoz szál- 

minden uj előfizetőnek. aki leg- litva, hanem egy kétszáz lei értékü 
alább december végéig előfizet, nagy fényképfelvételt bármely hoz- 
ingyen adunk egy levelezőlap zátartozójukról vagy ismerősükről. 
nagyságu fényképfelvételt akár Az egy hónapra előfizetők pedig a lapon ki- 
saját magáról, akár hozzátarto- vül egy felvételt, melynek ára egyedül meg- 
zóiról. A felvételen többen is sze- haladja az előfizetési dijat. 

repelhetnek. Tekintettel arra, hogy olvasóink egy te- 
A felvételeket a Roncskevics fotó- kintélyes része azt a kivánságát nyilváni- 

szalon késziti erzsébetvárosi Telekház-tér 1. totta, hogy az ingyen karperec-akciót foly- 
szám alatti mütermében. tassuk, mert a mult hónapban kimaradtak 

Ugyanebben a kedvezményben ré- belőle, bejelentjük, hogy 
szesedik minden régi előfizetőnk mindenki, aki 380 leiel egy fél- 
is, aki előfizetését ez év végéig évre előfizet a Déli Hirlapra, a 

rendezi. régi előfizetők pedig, akik egy fél- 
Azon uj előfizető, aki legalább évvel meghosszabbitják előfizeté- 

három hónapra fizet elő a Déli süket 380 leiel, megkapják a mü- 
Hirlapra kétszáz leiért, vagy pedig vészi kivitelü, kézzel vésett valódi 
minden régi előfizető, akinek előti- ezüstből készült karperecet. 
zetési dija 1934 március hó végéig Ezen kedvezményt még kizárólag november 
rendezést nyert, egy kabinet hónapban lehet igénybe venni. 
(13X18 centiméter) nagyságu mü- A fényképfelvételek egész napon át, ün- 
vészi kivitelü fényképet kap telje- nepeken és vasárnap is készittetnek. Nézze 

sen dijmentesen. meg a mintakollekciót a Déli Hirlap kiadó- 
A fényképfelvételre jogositó igazolványt hivatalában. 

- A német irók kiléptek a Pen világ- 

szövetségből. Berlini jelentés szerint a 
német Pen Club tagjai bejelentették 
a londoni P en világszövetségnek, hogy 

a szövetségből kilépnek. Ennek oka az, 
hogy Londonban Schmidt-Paulija- 
vaslatára elhatározták, hogy a Pen Clu- 

bokba kommunista irókat is felvesznek. 

eegesgesese 

- A lippai munkásdalárda hangver- 
senye. Nagy sikere volt Lippán a mun- 

kásdalárda hangversenyének, melyet a 
Central-kávéházban tartottak meg. A 

dalárda mindhárom nyelven szebbnél- 
szebb dalokat adott elő, majd mulattató 
vigjáték következett, melyet a követ- 

kező szereplők vittek sikerre: Simonfi 
Ida, Hajas Andrásné, Balázs Katica, 

Bedő Lászlóné, Hajas András, Zajcsek 
Arpád, Prugel Vilmos, Tripács Mihály, 
Iritz Eduard, Schaffer György és Gel- 

ler János. Valamennyien szivből meg- 
kacagtatták a közönséget. 

- Filharmóonia dalegylet kedélyes 

vacsorája. A Filharmonia, szom- 

baton, e hó 18-án este félkilenc órai 
kezdettel kedélyes vacsorát rendez a 

volt Ambrus-féle helyiségben. Teri- 

ték ára 30 lei. Az estélyen való részt- 
vételre előjegyzéseket csütörtök estig 
elfogad Zsivánovits Demeter, te- 

lefon 567. A Filharmonia az estélyen 

bemutat néhány ujabb kóruskompozi- 

ciót és fiatal gárdája egyépb szórakoz- 

tatásokról is gondoskoaik. A város leg- 
régibb férfikar dalegyesülete vendége- 
ket szivesen lát. 

- Elmulatta a lopott libák árát. La- 
zarMircea, a gyárvárosi Sörház-faso- 
ron levő árvaház igazgatójának udvará- 
ról ezer lei értékben négy fajlibát loptak 
el. A helyszinén találtak egy erszényt, 
amelyben L a u tz Vince névre szóló sze- 
mélyazonossági igazolvány volt, amelyet 

a tolvaj nyilvánvalóan elvesztett. A sze- 
mélyazonossági igazolvány alapján a 

rendőrségnek sikerült Lautz Vincét, aki 

lopások miatt csak nemrég hagyta el a 
fogházat, letartóztatni. Lautz bevallotta, 
hogy a négy libát darabonkint százhusz 
leiért eladta a belvárosi piacon és a 

pénzt elmulatta. Lautz Vincét ma átszál- 
litják az ügyészségi fogházba. 

* Orvosi hir. Szana András dr. nőorvos 

és röntgenológus külföldről visszatérve is- 

mét rendel. Temesvár, Szentgyörgy-tér, 
Bánáti-ház. 

ünnek még nincs jú lényképe? 
A jó fénykép a legérdeketebb 
ajándék. 

A Roncskevics modern folő műterem 
Erzsébetváros, Telekház-tér i 
késziti a legmodernebb, csodás 
kidolgozásu fotókat, családi és 
gyermek jelvételeket a leg- 
olcsóbb áron. 

Az igazi fénykep: Roncskevicstőli 

A legujabb nagy lexikon 108 lei. A 

legutóbbi, adatokkal kiegészitett és ki- 

bővitett Genius lexikon 1933 meg- 
jelent. 1712 hasáb, 800 képpel, 32 műü- 
melléklettel. A vaskos kötet remek 
nyersvászonkötésben 108 lei aLepage 

könyvkereskedésben, Cluj-Kolozsvár. 
Küldje be és franco kapja, vagy után- 
véttel portóval. 

Teljesen felfrissitett, a legkényesebb izlést kielégitő 
raktár. Gyönyörü szőnyegek, műtárgyak, bronz, porcel- 
lán és márványban. Francia bronzveretes vitrin. Sarok, 
kicsi és nagy vitrin. Zenélő-, fali- és állóórák, gyönyörü gar- 

niturák és még sok egyéb. 

Belváros, Korvin 
FISCHHOF F Mátyás-utca 6. 
Lonovics-utca folytatása Dóm-téren keresztül. Tel.: 18-09 

is kicsalt tőle. 

1933, NO 

RNádió 
szerda, november 15: Buka; 

mofonzene. 3.15: Könnyü zene. 

hangverseny. 7: Zenekari hangy 

Zongorahangverseny. 9.45: Éne! 

seny. 10.50: Népzene. Budapest. 

na és gramofonzene. 11: Fel 

Balalajka hangverseny. 2.30. 

hangverseny. 4.30: Diákfélóra. 

fonzene. 7: Felolvasás. 7.30: Ma, 

négyes hangverseny. 8.30: 

adás. 9.30: Hangverseny. 11.20 

zene. Bécs. 11: Orgonahangvers 

Ének. 12.30: Zenekari hangver. 

Brandl-trio játéka. 6.55: Opera e 

Gramofonzene. Belgrád. 12.05.: 

zene. 1.05: Zenekari hangversen, 

verseny. 4.45: Gramofonzene. 8 

hangverseny. 9: Ljubljána. 11 

Berlin. 8.05: Hangverseny. 8.45 

hangverseny. 11: Tánczene. B. 

Szórakoztató zene. 8: Berlin kö 

marazene. Frankiurt. 8: Berlin 

Köln közv. Hamburg. 5: Hang 

11.20 Szórakoztató zene. Königswu 

sen. 11.10: Vándorképek. 3: Nép. 

Hangverseny. 7.30: Tokió-Berli 

követek beszéde. 9.05: Utirajz zei 
Tánczene. Lipcse. 9.25: Ha 

10.10: Balladák. 11: Tánczene. 

6.10: EÉnekverseny. 10: Oper 

München. 5.30: Fuvőszene. 

zene. 9.30: Előadás. 10.35.: 

Róma. 6.15: Könnyü zene. 10: 

adás. Stuttgart. 5: Zenekari h 

7.30: Közvetités Tokióból. 12: 

Varsó. 1.05: Gramofonzene. 4. 

verseny. 5.55: Szoprándalok. 6.20: Z 

hangverseny. 9.15: Gitárzene. 10 

dühangverseny. 

Csütörtök, november 16: Buk: 

Gramofonzene. 3.15: Könnyü zene. 
kari hangverseny. 8.20: Gramoi 
8.40: Operazene. Budapest. 7.45: T 

gramofonzene, 11: Előadás. 1.05: 

zene. 2.30: Hangverseny. 6 Gaz 

lyam. 6.30: Szalonzenekari ha: 2 

7.25: Hangverseny. 8: Előadás. 8.3( 

letto opera előadása. Bécs. 12.30: 

fonzene. 3.10 Hangverseny. á55 le 

fonzene. 6.15: Enekest. 7.55: H 

10: A bécsi filharmónikusok. 

Gramofonzene. 1.05 Zenekari h 

8: Gramofonzene. 9: Népzene, 9. 

dühangverseny. 10.30 Népzene 

9.05: Zenekari hangverseny. 11 

zene. Hamburg. 9 A filharmó 

hangyersenye. Heileberg. 5s Zenek: 
verseny. 6.30; Dal-est. 9.10 

Gramofonzene. 7.203 Hangosfin 

Hangkép. Lipcse. 7.35 Könnyü 
Opera részletek. 7 Kamar 
Hangverseny, Milánó, 6.10: 
zene. 10: Opera előadás. München. 5 

nekari hangverseny. 7.05: Org 

kus hangverseny. Róma. 6.15: 

verseny. 11: Toskánai népdalok, Sto 

8.30: Hangverseny. 9.15: Hangját 

1.05: Gramofonzene. 1.35 Han 
4.40: Könnyü zene. 5.55: Hangy 
10.15: Könnyü zene. Zágráb. 6: 

hangverseny. 11.15 Tánczene. 

Actionarii firmei 
an." dom. in Ti 
a lua parte la adunarea 
ordinará care va avea loc in z 
16. Decembrie 1933, ora 5 
sala mare acestei societátii 
Eegini Maria 9). 1 

rdinea de zi: 1. Raportu 
punerea Consiliului de admi 
in ceace priveste reducerea ca 
social dela 6,000,000 Lei la 
Lei cu reducerea valoárii non 
actiunilor prin stampilare dela 
Ja 125 Lei.. 

2. Modificarea 88-lor 
tutelor in legatura cu redu 
talului social. 

[1 
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heit idén télen n 

nélküliek segélyezési akciója 
rott már legközelebb megindul. 

esztendőben azonban a munka- 

egélyezése nem lesz olyan 
yu, mint az előző esztendőkben. 
a nyáron és az ősz folyamán in- 

szmunkákkal alkalmat adott a 
ülieknek, hogy keresethez jus- 

unkanélküliek segélyezésének pénzbeli 

az állam viseli 
em a város, hanem 

heti fejadagok mekkorák lesznek, az 

függ részben a munkanélküliek számától 
és az állam által rendelkezésre bocsá- 
tandó összegtől. Pénzbeli segitséget csak 

a legritkább esetben és csak betegeknek 

fognak adni. 

A város a saját pénztárából annyiban 

ülönben is a most következő 
z egész országban egyöntetüen 
jd a munkanélküliek segélye- 

edig az állam fogja annak pénz- 

eit viselni. A községek - és igy 

városa is - csak az adminisz- 
szét intézik majd a munkanél- 

gélyezésének. Temesvárott már 
léten megkezdik a munkanélkü- 
irását és megállapitják, hogy a 

rületén hány munkanélküli férfi 

n és mennyi az ezek által eltar- 

ládtagok száma. Az ellenőrzés 
z esztendőben sokkal szigorub- 

végbemenni, mint eddig és igen 
ügyelni arra, nehogy az össze- 

máéltatlanok szerepeljenek. A 
élküliek listájának többszöri 
lása után az állam által rendel- 

bocsátott pénzből élelmiszereket 

uláros beszerezni és azokat szét- 
t munkanélküliek között. Hogy a 

nzeti Bank legujabb kimutatása. A 
Nationala legutóbbi heti kimutatása 

bbi főbb adatokat tartalmazza: 

s Hladéka 9 milliárd 805 és fél millió 

Nőző heti 9 milliárd 805.4 millió leiel 

8l, tehát alig százezer leiel gyarapo- 

evizaálladéka az előző héten 381.426 

járul hozzá majd a munkanélküliek segé- 

lyezéséhez, hogy fedezi a mozgalom ad- 

minisztrációs költségeit, ezenkivül pedig 

ujból megnyitja a népkonyhákat. Min- 
den kerületben lesz egy népkonyha, ezen- 

kivül, mint a mult esztendőben is, ez 

idén is megnyitják az intellektuelek nép- 
konyháját. A népkonyhákon minimális 
- valószinüleg a tavalyi nyolc leies - 
áron levest, főzeléket feltéttel és félkiló 

kenyeret fognak adni. Ezenkivül a vá- 

ros a teljesen keresetnélküli és munka- 

képtelen embereknek ismét ad ingyenes 
ebédet. A téli segélyezés további része 

lesz az iskolákban délelőtt tiz órakor a 

szegény gyermekek uzsonnája, amely 

tejből és kenyérből áll, valamint mél- 
tánylást érdemlő esetekben ingyenes tü- 

zifa. A városi népkonyhák december 
4-én nyilnak meg és valószinü, hogy 

ugyanakkor kezdődik meg a munkanél- 
küliek segélyezésének többi része is. 

ge 3 milliárd 99 millió 979 ezer lei, az előző 

heti kimutatásban szerepelt 3 milliárd 100 

millió leiel szemben. Az aranyfedezet ará- 

nya 34.48 százalék, mig az előző héten 

34.51 százalék volt, az összes fedezeti 

arány 35.76 százalék, az előző kimutatás 

vizakészlet csökkent. Az agrárváltók össze- 

CSILLÁRVÁSÁRLÁSNÁL 
KÖVETELiE A cAznasáGOS, FÉNYERŐS, TARTÓS 

A temesvári gabonapiac irányzata tegnap 

valamivel szilárdabb volt. A kereslet élén- 

kült, a kinálat tartott. A gabonatőzsde 

tegnapi árfolyamai a következők: 76 kg-os 

buza 370-380 lei, 78 kg-os buza 380-390 

lei, ó-tengeri 220 lei, uj-tengeri őrlő képes 

prompt szállitva 150 lei, uj-tengeri decem- 

berre 160 lei, uj-tengeri januárra 170 lei, 

rozs 250-260 lei. Takarmányárpa 175 lei, 

kismalmi liszt 30/70-es 620 lei, zsáknélküli 

takarmányliszt 140 lei, napraforgómag 270 

lei, lóheremag kilója 40 lei, lucerna kilója 

35 lei. 

Valutaárfolyamok. A bukaresti hivatalos 

árfolyamok a következők: Az első szám a 

vételt, a zárójelben levő szám az el- 

adást jelenti. Francia frank 6.60 (6.90). 

svájci frank 32.50 (33.40), belga frank 

23.50 (23.80), angol font 532 (542), olasz 

lira 8.80 (925), dollár 112 (122), német 

márka 39.80 (41.50), cseh korona 4.95 (5), 
magyar pengő 23 (24), osztrák schilling 20 

(22), dinár 2.20 (2.50), lengyel zioty 18.80 

(19.50). 
acoseosesesesesesese 

Szerda, november l5: 

Apolló-mozi: Mégis szép az élet. 

Forum-mozi: Az ördög testvérei. 

Capitol-mozi: Jégcsap-kisasszony. 

as 

VEBEy fÁNoO 
(Utánnyomás tilos.) 

66. folytatás. 

dégei azonban legnagyobb számban tisztek 

akik a nap bármilyen órájában szivesen látott 

k és a legnagyszerübb borok állottak rendelke- 

e. Ilyen szives körülmények között különösen a 

bb tisztek igen nagy örömmel keresték fel An- 

kov herceg lakomáit és miután jól ettek-ittak, 

* rosan és felszabadultan gyakran beszélgettek 

ai dolgokról, a hadi helyzetről és a legujabb ren- 

ről. 

engerészeti miniszterrel és a zsandárok táborno- 

, akiket később kémkedésért valóban fel is 

tottak. 
No és mégis, mit tegyek most már? - kérdezte 

lalmasan a cár Rasputint. 
Nagyon egyszerü a válaszom, állitsd haditör- 

ék elé Andronikovot. 

árnak azonban ettől a gondolattól borsózott a 

Es Rasputin jól tudta, hogy a cár nem fog ko- 

n cselekedni. Amint tényleg nem is tett semmit, 

hagyta, hogy Andronikov herceg tovább is 

sa müvét anélkül, hogy bárki is abban gátol- 

Rasputin egy ideig még elgondolkozott a folyto- 

most pedig 364.581 lei, tehát a de- l 35.85 százalékával szemben. 

::......
... 

voltak a fehér asztalnál, ahol a leginyencebb 

s igen meghitt barátságban volt Andronikov 

............. sgeseee 

nos politikai változások meglepő szövevényein, de 
gondolatai csakhamar visszatértek hosszu utazása 

egyetlen céljához, Dragomirához. 
- Még egy perc és azután ismét látni fogom őt, - 

számolgatta a pillanatokat gyermekes örvendezéssel. 

A starec megindult a hosszu folyosón, amelynek 

végében Dragomira szobája volt. Az előszoba ajtaja 

nem volt bezárva, Rasputin nesztelenül nyomta meg 

a kilincset. Meg fogom lepni őt, - mosolygott halkan, 

ahogy besuhant az előszobába, 

A belső helyiség ajtaja jó tenyérnyi szélességben 

nyitva állott. A félhomályos előszobában ezen a résen 

jól látható volt, hogy mi történik odabent. 

E pillanatban Dragomira hangja hallatszott, ez az 

uralkodó zengésü, hideg főlényü hang. 

Marfa! Még mindig olyan ügyetlen vagy! 

De hiszen én annyira igyekszem, drága urnőm, 

- csengett lágyan a bocsánatkérő válasz. 

Soká fog tartani, amig használható komorna lesz 

belőled, légy óvatosabb, vigyázz jobban, - pirongatta 

még tovább Marfát az elkényeztetett leány. 

Rasputin, amint ott állott az előszobában, most ön- 

kéntelenül is tanuja lehetett az ajtórésen keresztül a 

szobában történteknek. A pamlag előtti medvebőrön 

ott állott mély pongyolában Dragomira. közel egy kis 

márványasztalkán, mélyöblü tálban illatos meleg viz 

párolgott, mellette szivacs, amellyel letörölteti testét, 

mielőtt felöltöznék. 

Dragomira sohasem tette be lábát a közös női für- 

dőbe, gőgös szemérme még az ellen is tiltakozott, 

hogy társnői előtt mutatkozzék. 

Mint a kiváltságos szolganő a szultánát, olyan áhi- 

tatos buzgalommal vette körül Marfa a leányt és 

ahogyan lesegitette róla a könnyü pongyolát, félénk 

csókot lehelt urnője meztelen alabástrom karjára.
 

Mit csinálsz? - villant rá megrovó tekint
ettel 

Dragomira, - nem megmondtam már, hogy nem sza- 

A sápadt leány halk bocsánatkérést rebegve tolta 

a karosszéket Dragomira elé, hogy lehuzza harisnyáit, 

majd ismét felemelkedett, hogy utolsó teendőit el- 

végezze. 

Dragomira már ott állt ismét felegyenesedve, de 

nem igen ügyelt a történtekre, gondolatai messze jár- 

tak. Ott magasodott, mint egy márványszobor és 

amint Marfa gondos kezei lesegitették róla az utolsó 

leplet, már olyan volt valószinütlenül tökéletes szép- 

ségében, mint egy jelenés, mint valami hószinű álom- 

kép. 

Rasputin lélekzetét visszafojtva figyelt, de amikor 

igy minden elképzelésénél is gyönyörübben meglátta 

Dragomirát, önkéntelenül is előre lépett és ekkor tör
- 

tént a baleset. 
Hirtelen mozdulatával fellőkött egy széket és a 

zajra Dragomira felriadt álmodozásából. Marfa oda- 

rohant az ajtóhoz és ahogy azt széltében kinyitotta, 

most Dragomira meglátta a leskelődő Rasputint. 

Rasputin egyenesen megrémült, ahogyan Dragó- ; 

mira ránézett. Egyszerre krétafehérré változott a 

gyönyörü arc és a fekete szemek irtózatosan megnőve 

Dborzasztó haragjukban most félelmetes meduzaként 

meredtek a szemermetlen betolakodóra. 

- A pongyolámat! - kiáltott most a halálosa 

megsértett nő Marfára. Egy pillanat műve volt azt 

felsegíteni. 

Egy másik pillanatig még a berakott szekrén: 

babrált Dragomira, azután ismét Rasputin f 

fordul:: 
= Nos, lépjbe:: 
A teljesen megzavarodott férfi nem tudta 

tevő legyen. 
- Lépj be, ha mondom! 
Rasputin belépett és ügyetle ül megállapodott 

gomira előtt, aki felmagasodva hátratett ke 

állott előtte. 
fFolyt. köv.)



Apcvóhiedetések 

ázaszág 

Fiatal unokahugomat 
férjhez adnám becsületes, biztos exisz- 

tenciáju fiatal emberhez, aki inkább jó, 
hüséges feleséget, mint pénzt keres. Tel- 
jes cimü leveleket a kiadóba kérek „Szor- 

galmas, jó asszony" jeligére a kiadóba. 
(1824) 

ilkalmazás 

Német nevelőnőt 
keresek három éves kis lányom mellé. 
Csak jó bizonyitványu, képzett nőkkel 
tárgyalók. Teljes cimü és pontosan tájé- 
kozó leveleket a kiadóba „Nevelőnő" jel- 
igére kérek. (1825) 

Jólfőző mindenes 
szakácsnőt keres kéttagu család és egy 
fiatalabb leányt, aki a háztartásban se- 
gédkezik, azonnali belépésre. Cim a ki- 
adóban. (3617) 

Akvizicióképes 
csakis intelligens urak, már bevezetett 
eliteikk terjesztésére megbizást kaphat- 
nak. Szépen jövedelmez. Cim a kiadóban. 

(3620) 

Primaria Municipiului Timisoara. 

Nr. II. 53832 

din 13. Noemvrie 1933. 

Publicatiune 
de 

CConcurs 
Primaria Municipiului Timisoara pu- 

blica concurs pentru ocuparea postului 
vacant de Secretar General (Subdirec- 
tor el. II.) al acestei Primarii cu salar 
de baza lunar de Lei 2200 plus acceso- 
rile legale. 

Solicitatorii pentru aceasta functiune 
isi vor inainta cererile pana la cel mult 
25. Noemvrie a. c. insotite de urma- 
toarele acte: 

1. Extractul de pe actul de nastere, 
2 Certificatul medicului comunal in 

cireumscriptiunea caruia domiciliaza, 
din care sa rezulta, ca din punct de ve- 
dere sanitar este apt pentru serviciul 
ce cere, 
3 Certificate de studii (conform art. 

173 al 3. din legea pentru C. A. L.), 
4. Dovezi pentru satisfacerea servi- 

ciului militar 
5. Certificatul de nationalitate, 

66. Declaratie de limbile ce cunoaste. 
Postulantii cari ocupa vreo functiune 

pPublica vor indica aceasta si vor inainta 
cererea prin autoritatea la care functio- 
neaza cu referintele acelei autoritati, 
continand si consimtamantul autoritatii 
respective, la trecerea petitionarului in 
serviciul municipiului 

Numirea este provizorie, iar definiti- 
Tea se va face in conditiunile art. 37 

din legea Statutului Functionaresc 

Secretar General: 

sfűtlás: keves 

Apolónőnek 
ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3581) 

Nevelőnő 
német-román nyelvet beszélő, kis gye- 
rekhez állást keres. Cim a kiadóban. 

(3618) 

Adás-vétel 

Különféle butorok 
költözködés miatt, jó állapotban, olcsón 
kaphatók. Liget-ut 9, II. em. 2, d. e. 9-1 
óráig. (3762) 

Olcsó tüzifát 
Basch Andornál, Józsefváros, Pályasor, 
Zöldpázsit-utca sarok, vehet. Telef. 123. 

(3610) 

FPerzsa szőnyeget 
összekötőt és 2X8 méterest bel- és kül- 
földit megvételre keresek. Cimeket pon- 
tos minőség, nagyság és ármegjelöléssel 
a kiadóba kérek Perzsa7 jeligére. 

(1626) 

Eladó 
jó állapotban levő régi ablakok és 1 be- 
járati ajtó. Bővebbet Alapitványi Pénz- 

Megvételre keresek 
3 szobás modern villát lehetőleg az Er- 

zsébetvárosban. Cimeket „Modern ott- 
hon' jeligére a kiadóba kérek. Ögynökök 

kiméljenek. (1872) 

Női kabát 

és kosztüm, jó állapotban, jutányosan el- 
adó. Cim a kiadóban. (1873) 

Használt hálószoba- 
butort megvételre keresek, Cimeket a 

kiadóba kérjük „Hálószoba" jeligére. 
(3619) 

Különiéte 
Magányos urinő 

15-16 éves leányt teljes ell 
lal. Német, francia, angol ny 
ban segit. Cim a kiadóban. 

fakás 
Családi ház 

az Erzsébetvárosban, 2 szoba, előszoba 
és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. 
Erdeklődni: Jobba Márton, III. ker., 
Rezső-u. 33. (3615) 

3 szobás komplett lakás 
nagy fedett terrasszal és kerttel, modern 
villában azonnal kiadó. Erzsébetváros, 

Révay-u. 6. sz. Begaszanatórium mögött. 

(3608) 

4 szobás 
modern lakás azonnal kiadó a Papnevel- 

dei bérházban, Belváros, Lonovics-u. 12. 
(3528) 

tárnál, Belváros, Lonovics-utca 1. (3600) 

Az ellátás áll: A 

zése esetén indul. 

telek mellett menetrendszerű 

ss. Dr. Heim. 

ukarestbe 
Indulás Temesvárról 1933 novemberhó29-én reggel 
Erkezés Bukarestbe aznap este 
Visszaindulás Bukarestből december hő 2-án este 
Visszaérkezés Temesvárra december 3-án reggel 
Pontos menetrendet legközelebb közlünk 

Részivételi dij: Oda és vissza különgyorsvonat II-od 
osztályu számozott 
ülésü kocsikban 

Oda és vissza különgyorsvonat II-od 
osztályu 
3 napi teljes ellátással elsőrangu ét- 
teremben és 3 napi szálloda, vala- 
mint autó, vasutról 

Autocar Bukarest megtekintésére 15 résztvevő 
lenikezése esetén személyenkint Gő lei. 

A különyonat minimálisan 200 személy jelentke- 

Ha csak 190 résztvevő jelentkezik, akkor ugyanezen ár és felté- 
gyorsvonaton III-ad osztályon, azonban 

számozott üllőhelyekkel társasutazást inditunk 

100 utasnál kevesebb jelentkező esetén ! 
nak, hogy az egész akciót lemondjuk. 

Jelentkezni lehet a Déli Hirlap kiadóhivatalában 
(Szt. György-tér 4 szám. Telefon 2-52) ; 

DÉLI HIRLAPBAN 

776 lei 
számozott ülésü kocsikban 

1425 lei ; Arad felől és vasutra.. Arad felől 
Arad felől 

szállodában reggeli, kávé, tea vagy csokoládé, Arad felől süteménnyel, ebéd és vacsora Restaurant Öteteleseanuban. ebéd, leves Arad felől sült köritéssel, tészta vagy sajt, vacsora sült köritéssel, tészta vagy sajt. Arad felől 

je- 
A körutazás 21/, óráig tart. 

fentartjuk magunk- 

Resica és Báziá 
Resica felől 
Resica felől 

Csanád felől 

Csanád felől 

Csanád felől 

Csanád felől 

Gyér felől 

Gyér felől 

Keresztes felől 

Radna felől 

Valkány felől 

Buziás felől motoros 

időszámitás: O-tól 12-ig, éjfe 
és 12-től 24-ig, déltől éjfélig. 

3 s0s 

ma fu 
Vonatok indulása a Temesvár- 

pályaudvarról: 

Karánsebes felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Bukarest felé Simplon 
Bukarest felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Turnszeverin felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé vegyesvonat 
Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 

Arad felé 

Resica felé 

Resica és Báziás felé 
Resica felé 

Csanád felé vegyes 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád felé 

Gyér felé 

Keresztes felé 
Radna felé 
Valkány felé 

Buziás felé motoros 
Buziás felé vegyes 

Vonatok érkezése a Temesvár-jó 
pályaudvarra: 

Karánsebes felől 
Bukarest felől gyors 
Bukarest felől Simplon 
Eukarest felől személy 
Bukarest felől gyors 
Turnszeverin felől 
Zsombolya felől vegy 
Zsombolya felől szen 
Zsombolya felől vegye 
Zsombolya felől Simp 
Zsombolya felől vegy 

Nyomatott a Temesvarer Zeltung körforgogépén 
e 

Buziás felől vegyes 


